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Hamadoun Touré (Porte-parole ONUCI): Mesdames et messieurs bonjour. 
Bienvenue à ce point de presse hebdomadaire mais qui ce jour est exceptionnel à 
deux titres. D’abord, nous aurons une cérémonie spéciale avec des partenaires 
habituels j’allais dire partenaires quotidiens représentés par l’Union nationale des 
journalistes de Côte d’Ivoire (UNJCI), mais également nous avons le plaisir 
d’accueillir ici une équipe de télévision de la République démocratique du Congo 
venue faire un reportage sur les congolais au service de la paix en Cote d’Ivoire. Vous 
savez que la RDC est un grand pays en Afrique qui accueille au moment où nous 
parlons une mission au maintien de la paix dont les ressortissants se sont mis au 
service de la paix dans d’autres zones.  Nous allons les accueillir ici et leur souhaiter 
la bienvenue à ce point de presse. 
Je voudrais juste faire une introduction. En raison de la cérémonie nous n’allons 
être long, nous allons prendre quelques questions et procéder à la manifestation 
proprement dite avec l’UNJCI.  
 
Le Représentant spécial du Secrétaire général des Nations Unies pour la Côte 
d’Ivoire, YJ Choi a assisté mardi à la réunion du Conseil de Sécurité consacrée au 
dossier ivoirien. La rencontre a souligné les avancées enregistrées dans l’évolution 
du processus électoral et émis l’espoir que les défis restants seraient relevés pour 
permettre le respect de la date du 29 novembre fixée par les autorités compétentes 
pour la tenue de l’élection présidentielle.  
 
Dans ce cadre, l’ONUCI poursuit son appui logistique à la Commission Electorale 
Indépendante et transporte au moment où nous parlons, 30 conteneurs de matériel 
pour des entrepôts à Yamoussoukro.  
La semaine dernière, la même opération avait été conduite dans la capitale 
économique ivoirienne avec l’enlèvement du matériel électoral du Port Autonome 
d’Abidjan.  
Samedi, 19 conteneurs seront convoyés au même endroit par nos soins. 
 
Aujourd’hui, comme je vous le disais en introduction, nous allons écrire une 
nouvelle page dans notre coopération avec les médias ivoiriens avec la remise d’un 
trophée fair play au tournoi de la confraternité qu’organise l’Union Nationale des 
Journalistes de Côte d’Ivoire (UNJCI). En plus des formations, des séminaires et 
autres ateliers que l’ONUCI organise en faveur des médias, c’est aujourd’hui, notre 
façon d’utiliser la vertu du Sport au service de la Paix. C’est également une manière, 



M. le président, de sceller un partenariat avec tous ceux qui concourent à faire 
comprendre le processus de paix aux populations vivant en Côte d’ivoire mais 
également au-delà des frontières de ce pays. 
Voilà mesdames et messieurs, merci beaucoup. S’il y a quelques questions, je suis 
prêt a répondre sur ce que j’ai dit mais également sur le processus de paix dans son 
ensemble. Ceux qui ont des questions sont priés de s’identifier en indiquant leur 
nom et l’organe de presse pour lequel il travaille.  
 
Apparemment il n’y a pas de questions. Merci beaucoup. Eliane, nous allons 
commencer la cérémonie et je vous laisse la parole. 
 
Eliane Hervo-Akendengue (Chargée de l’information, responsable sport pour la 
paix ONUCI) : Merci M Touré. Mesdames et messieurs, nous allons commencer la 
cérémonie de remise du trophée fair play à l’UNJCI et de remise de matériel de jeux, 
aux rédactions  qui ont accepté de participer au Tournoi de la confraternité organise 
par l’UNJCI qui débutera le 3 pour s’achever le 24 octobre. Le chef de la division de 
l’information, Hamadoun Toure, vous donnera tout à l’heure les raisons de l’appui de 
l’ONUCI à l’UNJCI. Nous écouterons par la suite le président de l’UNJCI, Criwa Zeli. 
Après ces deux allocutions, nous remettrons officiellement le trophée fair play. Du 
matériel de jeu sera également remis au comité d’organisation notamment des 
ballons et des parasols. Enfin, les représentants de chaque rédaction engagés dans 
cette compétition recevront un lot comme je l’avais dit dans mon introduction.  Voilà 
mesdames et messieurs le décor de cette cérémonie et avant d’appeler M Toure, je 
voudrais préciser que le président de l’Union des Radios de Proximité de Côte 
d’Ivoire, Bamba Karamoko, est présent et qu’il accompagne la mission tout au long 
de ce processus électoral. M. Touré, vous avez la parole. 
 
HT : Merci Eliane. Monsieur le président de l’UNJCI, monsieur le président de 
l’Union des radios de proximité, mesdames et messieurs membres du bureau de 
l’UNJCI, mesdames et messieurs de la presse national, chers collègues, au nom du 
Représentant spécial du Secrétaire général des Nations Unies pour la Côte d’Ivoire, 
YJ Choi, je voudrais vous souhaiter la bienvenue à Sébroko, le siège de l’ONUCI. Le 
Tournoi de football de la confraternité qu’organise l’UNJCI du 3 au 24 octobre et ce 
depuis de nombreuses années confirme le rôle des medias à travers le sport dans le 
rapprochement des personnes ainsi que dans la rupture de toutes les barrières nées 
souvent nées souvent de la peur de l’autre.  Je le repete le sport comble les fosses 
entre les individus et les communautés offrant ainsi un sol  fertile ou des germent 
les graines de la paix et du développement. Le sport, par les valeurs qu’il véhicule 
contribue aussi au respect des règles, au dépassement de soi et a la l’initiation à la 
vie en commun.  L’ONUCI a décidé d’appuyer cette édition car le sport fait partie 
intégrante de notre stratégie de communication et représente pour nous, avec les 
populations ivoiriennes, une plateforme de dialogue et d’échanges. En outre, vous les 
journalistes, nos partenaires au quotidien comme je l’ai dit tout a l’heure, vous êtes 
les acteurs et les bénéficiaires de cette manifestation. Tous les yeux des Ivoiriens et 
de la communauté internationale sont tournés vers la tenue d’élection présidentielle. 
Même si par essence il chari des passions, le scrutin ne doit pas être une fin en soi 
en dépit des ambitions légitimes qui sont officiellement candidats. Tout comme lors 
des match, la présidentielles est un jeu,  une compétition qui a donc ses règles qu’il 
faut respecter. A l’issue du scrutin, il n’y aura qu’un vainqueur au finish. Le fair play 
bien assimilé devrait permettre à l’élu de savourer sa victoire avec humilité et de 



montrer du respect à ceux qui n’auront pas réuni le suffrage de leurs compatriotes. 
Ceux  qui n’auront pas été choisi devront, avec hauteur d’esprit, une grandeur 
d’âme, se préparer pour d’autres échéances tant la défaite d’un soir n’est pas la 
défaite de toute une vie. Mesdames et messieurs, l’ONUCI met en jeu pour cette 8e 
édition de la confraternité, le trophée fair play, valeur et vertu pleines de sens et 
d’enseignement. Chaque tète de lice des équipes engagées recevra un ballon de 
l’ONUCI. Nous remettrons aussi quatre ballons au comité d’organisation ainsi qu’une 
banderole Sport et Paix qui sera installés au stade de la haute fréquence de la RTI 
durant la compétition. Avant de terminer, je voudrais vous réaffirmer que la volonté 
de l’ONUCI d’être aux cotes des medias ivoiriens non seulement pour le renforcement 
de leurs capacités, pour leur contribution capitale a la sortie de crise mais aussi 
pour qu’ensemble, nous accompagnons la Cote d’Ivoire à un retour définitif à la 
normalité. Je vous remercie.  
 
E H A : Merci M Toure. M. le président de l’UNJCI, nous vous attendons à ce 
pupitre.  
 
Criwa Zeli (Président de l’UNJCI) : Merci Eliane. Je ne ferai pas un long discours. 
Avec les sportifs, c’est rapide. Je voudrais juste profiter de cette cérémonie pour dire 
merci à la division de l’information de l’ONUCI qui, comme on le dit à Adjamé, a 
« goupillé l’affaire » , grâce à qui nous avons pu avoir le matériel pour organiser ce 
tournoi. Je saisis également l’occasion pour dire merci à notre ainé Hamadoun. 
Grand frère, merci pour le soutien ! vous nous accompagnez pour le tournoi mais en 
même temps, vous nous soutenez pour la formation pour les journalistes. Bientôt, 
nous irons à grand-Bassam pour un séminaire de formation et après, nous irons a 
Bouaké pour un autre séminaire pour les journalistes de l’intérieur. Je pense que 
c’est une action positive pour l’UNJCI et cela nous va droit au cœur. Nous ne 
pouvons que vous dire merci et vous manifester notre reconnaissance, au om du 
conseil exécutif. Chers confrères, le tournoi de la confraternité comme son l’indique, 
c’est pour célébrer l’amitié, la confraternité, c’est pour permettre aux journalistes de 
se connaitre davantage, de se rapprocher, car l’UNJCI a été créée pour effectivement 
promouvoir la confraternité. Depuis 1990, avec le printemps de la presse, les 
journalistes se bagarraient même dans la presse, ils prenaient la position des 
hommes politiques. On oubliait notre qualité de journalistes. C’est pour cette raison 
que nos ainés ont décidé de mettre sur pied cette union afin que nous puissions 
parler ensemble le même langage. Même si nous sommes de différents organes de 
presse, même si nous sommes de tendance politique différente, nous avons en 
commun un métier qui est le journalisme. Pour se faire, il faut que nous soyons 
toujours ensemble. Voila pour quoi l’UNJCI a été créée. C’est le creuset de la 
confraternité. C’est pour matérialiser cette confraternité que nous avons initie ce 
tournoi qui devient une élément important. Chaque année, nous nous retrouvons au 
stade de la haute fréquence pour nous distraire et se déstresser après une semaine 
de dure labeur. J’espère que vous serez tous le samedi 3 octobre pour le top départ. 
Cette année, c’est un tournoi KO. Il faut donc être là pour aller plus fort et obtenir la 
qualification pour les quarts de finale afin qu’ainsi de suite, vous vous retrouviez en 
finale et remportiez le trophée. Mais l’essentiel n’est pas seulement de remporter le 
trophée, l’essentiel comme on le dit en sport olympique, c’est de participer afin qu’on 
se retrouve tous. C’est cela notre objectif. Nous comptons sur vous pour la 
promotion et à travers votre participation �à ce tournoi. Nous vous attendons tous 
samedi 3 octobre à 8 :30 au stade de la haute fréquence. Je voudrais encore une fois 



dire merci à nos donateurs et nous sommes toujours disposé pour accompagner la 
Cote d’Ivoire dans son processus de sortie de crise, dans son processus électoral afin 
que le pays retrouve la paix et qu’il amorce son programme de développement. Je 
vous remercie.  
 
E. H A : Merci Criwa Zeli. Sans plus tarder nous allons procéder a la remise officielle 
du trophée fair play de l’ONUCI qui sera remis par M Touré  au président de l’UNJCI. 
Je demanderai au 1er vice président de l’UNJCI, au nom du comite d’organisation, M 
Mame Camara, de recevoir  ses parasols qui vont éviter aux techniciens et à la table 
des officiels de souffrir de la chaleur. 
 
****************************************************************  
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